

中央学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育领导小组办公室、中央层面整治形式主义为基层减负专项工作机制办公室公开通报3起整治形式主义为基层减负典型问题

新华社北京1月15日电 日前,中央学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育领导小组办公室会同中央层面整治形式主义为基层减负专项工作机制办公室对3起整治形式主义为基层减负典型问题进行通报。具体如下: 1.福建省龙岩市长汀县在水土保持核心区搞“挖山造田”。

项目烂尾、植被破坏,在水土流失治理尚未成功时,可能引起二次水土流失。 2.山东省临沂市费县实行“千分制”甚至“双千分制”“三千分制”考核体系。2018年以来,临沂市费县对乡镇和县直部门单位组织开展了“千分制”甚至“双千分制”“三千分制”综合考核。

率过高,实行月度排名、季度通报,不利于干部树立长远政绩观,加重了基层负担。 3.甘肃省天水市盲目举债上马“有轨电车”项目造成巨大资金浪费。2018年以来,天水市通过PPP模式,规划投融资90亿元建设“有轨电车”一期和二期工程。

未考虑沿线河道蓄水问题,导致一期工程存在潜在地质风险,二期工程及羲皇大道提升改造进展缓慢造成交通拥堵,给群众出行和生产生活造成较大影响。

深阅读

冬日,走进河北涿州市高官庄镇辛庄户村村民张英坡灾后重建的新家里,顿感暖意融融,桌上一盆蟹爪兰花开正艳。 2023年7月底8月初,受台风“杜苏芮”影响,河北遭遇历史罕见的洪灾。张英坡是受灾农户之一,住房和农田受损严重。 面对灾情,河北在积极抢险救灾、推动灾后重建的同时,采取切实有效措施,全力做好受灾困难群众的防灾救助工作,坚决防止因灾返贫。

洪水过后,武安市民政局驻村干部以及村网格员等组成的帮扶工作队,在坟庄村开展了拉网式排查,以最快速度评估受灾群众返贫风险,全村32户共56人被纳入监测对象。 半年来,工作队坚持每月不定期实地走访至少一次,并通过电话、视频等加强与受灾户联系,提高监测频率。在帮扶工作队的工作记录本上,写满了每次走访或询问时,了解到的监测对象的收支情况、住房和饮水安全情况等。 在帮扶工作队和村两委干部的共同努力下,坟庄村村民生活日渐稳定,无一人返贫。部分村民在村子附近的景区找到了工作。 河北持续优化规范防止返贫动态监测和帮扶机制,坚持“早、宽、简、实”,聚焦返贫致贫风险相对较高的脱贫不稳定户、边缘易致贫户和突发严重困难户3类群体,强化集

贴。与此同时,为尽快对受灾农户实施帮扶,河北开通“绿色通道”,不仅简化新增监测对象的认定程序,而且明确,针对新增监测对象,各地可先行帮扶救助,再履行认定程序。 “通过‘绿色通道’,为张英坡一家先盖房,后走程序,省下了半个月时间,老两口赶在供暖前住进了新房。”涿州市乡村振兴局防贫中心工作人员王志雄说。 记者从河北省住房和城乡建设厅获悉:河北省2023年约16.5万户受灾农房恢复重建任务,包括加固、修缮、新建等,已按时完成,剩余2.16万户新建任务将在2024年入冬前完成。 河北省乡村振兴部门会同民政部门,对受灾困难群众积极开展基本生活救助,优化简化救助审核认定程序,对增收困难人群做好兜底保障,有效地化解了受灾困难群众因灾返贫风险。

强化动态监测 做到应纳尽纳

在张英坡的新家,环顾四周,脚下有地暖,窗户都是保温材质,屋里还添了一些新电器。 张英坡本人患有腿部脉管炎等疾病,每个月都有医药费支出。几个月前的洪水,让张英坡的老屋受损,自种2亩地里的茄子、西红柿绝收,加重了张英坡家的生活负担。 “当时,英坡两口子找到我,一说到这次受灾就流泪。”辛庄户村党支部书记张英文说,为了帮助张英坡一家,他仔细统计并上报了张英坡家的财产损失、人员伤亡等情况。房屋修缮、救助款项等,都按照有关政策一一落实。 为降低受灾农户返贫致贫风险,河北明确受灾农户识别为监测对象的“五必纳”,即对符合因灾导致唯一住房倒塌、饮水设施损毁、家庭成员重伤致残、产业大幅减产、务工就业不稳等5种情形且依靠自身能力难以恢复的,原则上都要识别并纳入监测对象。 河北紧盯受灾重点区域、重点人群、重点场所,持续开展全方位、拉网式排查,逐村逐户建立台账。对因灾新增监测对象建立“一对一”包联机制,组织驻村干部、乡村干部和防贫网格员,每月对脱贫户和监测对象进行入户走访,持续做好收入监测统计,及时落实针对性帮扶。 武安市管陶乡坟庄村位于大山深处,全村超100户受灾。

河北采取务实有效措施,全面防止因灾返贫——

实实在在做帮扶 真真切切送温暖

近日,记者来到涿州市桃园街道大马村赵金山家中,赵金山的女儿赵会刚刚从医院为父母取回药品。赵会娜说,父母两人都患有肺部疾病,加上年龄已高,缺少劳动能力,“洪水一来,家里进水最深达3米,屋内设施受损严重。” 涿州市民政局、桃园街道和大马村相互配合,迅速收集相关信息并实施救助。“我们加快为赵金山家办理低保,同时提交申请材料,由村核审,最大限度缩短办理时间。”桃园街道行政综合服务中心副主任杨蕊介绍,如今赵金山夫妇每人每月都可领取低保金565元。 在河北省此次受灾情况较为严重的涿州市,截至目前,当地民政系统因灾纳入低保对象149人,特困供养对象19人,特困边缘人口201人。因灾给予临时救助91人次,支出资金14.8万元。河北省其他受灾县区民政部门相关救助措施也已落实。



1月14日,江西省吉安市永丰县恩江麻洲生态岛,人们在亲水乐园游玩。近年来,永丰县对恩江流域湿地进行生态综合治理,加强湿地公园、滨江公园、麻洲生态岛等建设,吸引了众多市民和游客前来休闲。 刘浩军摄(影像中国)

唯有忠诚真本色. 面对低温雨雪冰冻灾害,党员、干部下沉一线,将防寒物品送到困难群众手中,确保大家安全温暖过冬。 天下至德,莫大于忠。习近平总书记强调,“忠诚干净担当”“始终忠诚于党、忠诚于人民、忠诚于马克思主义”“铸牢对党忠诚”。 马祖云

2023年我国外汇市场运行稳中向好

本报北京1月15日电 (记者葛孟超)国家外汇管理局15日公布了2023年12月及全年银行结售汇和银行代客涉外收付款数据。 国家外汇管理局副局长、新闻发言人王春英就我国外汇收支形势回答了记者的提问。 “外汇管理部门综合施策,坚决维护外汇市场稳定。总的来看,2023年我国外汇市场运行稳中向好,表现出较强韧性。人民币汇率双向波动,11月以来企稳回升,在合理均衡水平上保持基本稳定,汇率预期总体平稳;国际收支支持基本平衡,外汇储备全年稳定在3.1万亿美元以上。”王春英说。 2023年12月,企业、个人等非银行部门跨境收支顺差141亿美元,四季度以来逐月改善态势进一步巩固。12月结汇率和购汇率均与2023年前11个月的平均水平基本一致。 王春英表示,未来我国外汇市场保持稳健运行具有坚实基础。我国不断巩固和增强经济回升向好态势,随着宏观调控组合政策发力显效,发展内生动力持续增强,外汇市场稳定运行的内部基础更加坚实。同时,我国国际收支结构稳健,外汇市场韧性增强,参与主体更趋成熟,可以更好抵御和应对外部冲击风险。

求是 QIUSHI 中国共产党中央委员会主办 完整、准确、全面贯彻关于做好 新时代党的统一战线工作的重要思想 习近平 画好强国建设、民族复兴的最大同心圆 本刊编辑部 深入贯彻中央外事工作会议精神 王毅 不断开创中国特色大国外交新局面 坚持党的创新理论 指导推动新时代统战工作高质量发展 中共中央统战部 切实把思想和行动统一到习近平总书记 关于党的自我革命的重要思想上来 本刊评论员 中国特色大国外交必将更有作为 本刊评论员 牢固树立和践行造福人民的政绩观 胡昌升 有力有效推进乡村全面振兴 中央农村工作领导小组办公室 以民政事业高质量发展助力中国式现代化 中共民政部党组 持续优化公平竞争的市场环境 中共国家市场监督管理总局党组 把握绿色低碳大势 服务支撑高质量发展 江毅 观文化 守民心 张政 在之江大地上推进中华民族现代文明建设新探索 赵承 中国医生 中国故事 中共国家卫生健康委党组 经济社会发展统计图表: 长三角区域发展指数(2015—2022年) 国家统计局 海军南昌舰党委: 奋进深蓝写忠诚的坚强战斗集体(英模人物)